

En nombre del Caudillo, el ministro de Industria y Comercio inaugura la Feria internacional de Muestras de Barcelona

Una magna demostración del notable progreso de las actividades comerciales e industriales de España

El acto ha revestido la mayor solemnidad

Barcelona, 10.—Solemnemente, y en presencia del ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, se efectuó la apertura oficial de la Feria Internacional de Muestras, que ha sido inaugurada a las diez de esta mañana en la II Feria Internacional de Muestras de Barcelona. El acto, que tuvo lugar en el pabellón de Muestras de Barcelona, en las avenidas barcelonesas de Montjuich, así como en el recinto de ésta, que acudió a celebrar la apertura de este magno acto y que tan alto pone el nombre de España y de Barcelona, Diademas, así como la entrada al recinto de la Feria, se hallaban profusamente engalanadas con gallardetes de las banderas nacionales y del Movimiento.

Antes de la hora anunciada para la apertura, se reunieron en el pabellón de Muestras, en un momento que debía celebrarse la inauguración. Junto a este Palacio había formada una compañía de Muestras del Regimiento número 50, de Madera, escuadra y banda de la cual rindió honores.

Después de las once esperaban ya la llegada del ministro, el capitán general de la región, el gobernador civil y provincial del Movimiento, don Correa; el obispo de la diócesis de Modrego; el gobernador general Coll Fuster; el alcalde de Barcelona, señor Mateu; presidente de la Diputación provincial, señor Batlló; director general de Contribuciones, señor Tejuada; delegado de Hacienda, señor de Comercio e Industria, don Francisco de Asís; jefe de la Marina; Comité ejecutivo de la Feria, con su presidente don Antonio Llorens; Cuerpos diplomáticos acreditados en Barcelona; y plenipotenciario de Hungría, así como todos los jefes de las autoridades que participarán en la inauguración y otras autoridades y personas.

Llegada del ministro. Después de las once llegó el ministro de Industria y Comercio, acompañado del subsecretario de Comercio, señor Lapuerta, y su secretario, señor Rivas, quien fue saludado por las autoridades y jerarquías, asistiendo a continuación la inauguración que le rindió honores. Después de haber recibido el ministro del capitán general de la región, don José Moscardó, se efectuó la inauguración, el ministro y auto-

207 campamentos capturados por los alemanes en el sector central del frente del Este

Brillantes operaciones contra fuertes bandas comunistas

Cuartel general del Führer, 10 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: La jornada de ayer ha sido de calma en el frente del Este. En el sector central del frente ha sido terminada otra operación contra fuertes bandas comunistas armadas. Estas bandas han sido cercadas y aniquiladas en un terreno boscoso e intransitable, con el concurso de formaciones húngaras y fuerzas reclutadas en el mismo país. Han caído en nuestro poder 207 campamentos, numerosas armas y grandes cantidades de víveres y material.

Fuerzas navales ligeras alemanas han hundido, a lo largo de la costa caucásica, dos barcos de aprovisionamiento enemigos, con un total de 800 toneladas. La aviación ha destruido en la costa del mar de Azof 16 naves de desembarco soviéticas.

En el golfo de Finlandia ha sido hundido un patrullero enemigo e incendiado un transporte en ruta hacia el Norte. Formaciones de bombarderos pesados alemanes han atacado durante la noche del 9 al 10 de Junio, intensamente, una importante fábrica soviética de armamento en Yaroslav, en el alto Volga. Fueron provocados incendios en los grandes talleres de la industria.

Un submarino combate durante dos horas contra una formación de ocho aviones

Berlín, 10 (5 t).—Del comunicado alemán de hoy: En el Atlántico, un submarino alemán ha resistido con éxito durante dos horas, los repetidos ataques de una formación aérea enemiga compuesta por ocho aparatos. Uno de ellos fue derribado y otros cuatro alcanzados por el fuego del sumergible. La formación adversaria se retiró. El submarino alemán continuó sus operaciones.—Efe.

TERMINA EL CAMPEONATO DEPORTIVO 1943 DE LAS DISTINTAS ACADEMIAS MILITARES

El ministro del Ejército asiste al reparto de premios a los equipos vencedores

Toledo, 10.—En la Escuela Central de Educación Física se ha celebrado esta mañana, ante el ministro del Ejército, general Asensio, el reparto de premios a los equipos vencedores de las distintas Academias militares que han participado en el campeonato deportivo de 1943. Asistieron el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet; los generales Borbón, Rada; todos los generales presidentes de las Juntas regionales de Cultura Física del Ejército; los directores de las Academias militares; jefe de estudios y autoridades y jerarquías provinciales. A su llegada a Toledo, el ministro del Ejército visitó las obras de la Academia de Infantería, que se realizan frente al Alcázar, en la margen izquierda del Tajo. En la Escuela Central fue recibido por el director coronel Villalba, y revisó una compañía del Regimiento número 44, con bandera y banda, que le rindió honores. Después se trasladó a la explanada de pruebas deportivas, donde se hallaban formados los equipos de las Academias, que realizaron una demostración de gimnasia educativa que duró cuarenta minutos. A continuación los comandantes jefes de los equipos se colocaron en cabeza y desfilaron ante la tribuna ocupada por el ministro.

Seguidamente se efectuó el reparto de premios a los equipos vencedores, por el orden siguiente: Prueba de gimnasia: primero, Academia General; segundo, Academia de Infantería; tercero, Academia de Ingenieros.

Entre vivas a España y a la Marina entra en Cádiz el "Juan Sebastián Elcano"

La muchedumbre se apiñaba en los muelles e hizo objeto de un cariñosísimo recibimiento a los marinos

Cádiz, 10.—La llegada del buque escuela «Juan Sebastián Elcano» ha constituido un magnífico acontecimiento en Cádiz.

A las diez de la mañana, el muelle del puerto donde había de atracar el barco, y los restantes, se hallaban repletos de público de todas las clases sociales, y que llegó a la aglomeración al cerrarse el comercio y las oficinas para tributar un recibimiento entusiasta a los marinos españoles a su regreso de la Argentina.

El Paseo de Canalejas se hallaba cubierto con colgaduras negras. Operadores del NO-DO se encontraban en el muelle para filmar las escenas de la llegada del buque.

Cerca de las once hicieron acto de presencia las autoridades, entre ellas

Continúan los bombardeos aéreos contra la isla de PANTELARIA

Comunicado italiano

«Han continuado ayer las acciones aéreas enemigas contra la isla de Pantelaria. Seis aparatos adversarios fueron derribados sobre la isla por los cazas y otros cinco por los aviones alemanes. Formaciones de aparatos plurimotrices han bombardeado las inmediaciones de Catania, causando víctimas entre la población civil y daños ligeros. Dos cuatrimotores, alcanzados por nuestra caza, cayeron en el mar. Cuatro de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de los dos últimos días.»—Efe.

Las víctimas del ataque a Catania

Rmoa, 10 (5 t).—A consecuencia de las incursiones aéreas citadas en el comunicado de guerra de hoy, las pérdidas conocidas hasta ahora ascienden a 41 muertos y 91 heridos en los alrededores de Catania.—Efe.

Comunicado aliado sobre los ataques contra Pantelaria

«Fuerzas aéreas del Noroeste africano continuaron ayer su ofensiva contra la isla de Pantelaria. En el curso de los combates de la jornada fueron derribados doce aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado de estas operaciones.»

El comandante general del departamento marítimo, almirante Agacino, contraalmirante jefe del arsenal de La Carraca, gobernadores civil y militar y jerarquías del Movimiento.

Aparece el «Juan Sebastián Elcano»

A las diez y media el buque-escuela dobló la punta de San Felipe. Antes de atracar el barco, los familiares de los tripulantes y el público saludaron a los marinos con grandes demostraciones de entusiasmo, dándose vivas a España y a la Marina, a los que contestaba la tripulación en igual forma.

A las once y siete el «Juan Sebastián Elcano» atracó en el muelle de la ciudad. Fue entonces imposible contener a la muchedumbre, la cual quería penetrar en el barco. El recibimiento ha sido grandioso. A bordo subieron las autoridades, los familiares de los tripulantes y la Prensa. La tripulación y los guardias marinos se hallaban formados en cubierta.

La Argentina tributó a los marinos españoles una acogida inolvidable

El comandante del buque, capitán de fragata don Antonio Blanco, recibió a las autoridades y las obsequió en su cámara con una copa de vino español. El señor Blanco pronunció palabras de elogio para la Argentina, que nos tributó—dijo—una acogida inolvidable y nos colmó de atenciones durante nuestra estancia en el país hermano. Todo cuanto hable respecto al recibimiento que nos dispensó el pueblo bonaerense, será pávido comparado con la realidad. Ha sido el momento en que más orgulloso me he sentido de ser español.

Añadió que el viaje de regreso ha durado cincuenta y tres días, haciéndose a vela y motor. A la ida sólo hicieron escala en Canarias y Cabo Verde.

Un acto en el Ayuntamiento

A las doce, el comandante, la oficialidad y los guardias marinos desembarcaron para dirigirse al Ayuntamiento, donde se celebró un acto en su honor. La multitud ovacionó con entusiasmo y aclamó a la Marina.

Después de unas palabras del comandante del buque y del alcalde, el cónsul argentino en Cádiz hizo un elogio de la Marina española. Todos los oradores fueron muy ovacionados. Logos.

LA GUERRA AL DIA

LA LUCHA POR EL DOMINIO DEL CANAL DE SICILIA

Madrid, 10.—La isla de Pantelaria ha sido nuevamente atacada por la aviación anglosajona. En su día se han librado combates aéreos en los que han sido derribados, según Roma, once aparatos, y según Argel, doce del tipo escuadra no ha vuelto a ser objeto de presencia ante sus alrededores bloqueando la isla para impedir la llegada de refuerzos y abastecimientos desde Sicilia. Esta escuadra, según parece, está formada exclusivamente por algunos cruceros y destructores. Los buques de Londres y Washington como inmediata su consecuencia a pesar de no haber contestado sus defensores a las operaciones de rendición. La situación de esta nueva y probable escuadra es grande: Algunas informaciones de Prensa relatan la imprevisión de corresponsales de guerra de la última acción naval, que se señalan con prolijos detalles los blancos en las obras de Pantelaria, pero en los que se afirma que la isla responde al ataque eficazmente.

gales—unidades de tropas especialmente preparadas para operaciones anfibas—, causó gran revuelo en Argel, pero su viaje a Estados Unidos ha enfriado el entusiasmo, y la duda ha prendido en algunos sectores, superexcitados por el último discurso de Churchill, que comentábamos ayer.

Enfocado el asunto con más objetividad, puede afirmarse que la ocupación de Lampedusa y Pantelaria tiene poco que ver con el intento de desembarco en las costas italianas. La situación de las bases inglesas de Túnez y Malta hacen que no sea necesaria la conquista de aquellas islas como operación previa para atacar las costas sicilianas, operación que se puede enterar bien poco desde ellas. Tiene, en cambio, gran interés para los anglosajones, por lo que se refiere a la navegación marítima por el canal de Sicilia; es decir, a la utilización plena de la ruta del Mediterráneo.

El interés de Inglaterra por asegurarse el libre disfrute de esta ruta, queda demostrado con recordos que, según datos de organismos oficiales británicos, la pérdida de la ruta del Mediterráneo para las comunicaciones con la India y Australia, representaba la reducción de un treinta por ciento del rendimiento de los barcos dedicados a ese servicio.—Santiago Mateo Marcos.

También pronunció unas palabras de elogio para las representaciones de Chile, Hungría, Suecia, Dinamarca, Portugal y Suiza, que no han escatimado esfuerzo alguno para acudir a esta Exposición. Terminó poniendo de relieve cómo gracias a la labor de nuestro Caudillo, podían los hombres de todos los pueblos reunirse en nuestra Patria, remanso de paz y de sosiego, para demostrar palpablemente lo que el trabajo puede.

Habló después el alcalde, señor Mateu, quien comenzó teniendo palabras de gratitud para el Caudillo, que ha tenido a bien hacerse representar en este acto inaugural por su ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, tan conocedor de los problemas de esta región y vinculado a ella; testimoniando su gratitud al Comité directivo y ejecutivo de este Certamen, directores y productores, quienes han puesto a contribución su esfuerzo para dar esplendor a la Feria que constituye en sí un orgullo nacional. Dió las gracias a las representaciones de los países extranjeros que han acudido al Certamen, e hizo votos para que el año próximo, devuelta la paz al mundo, puedan ser todas las naciones, sin excepción, las que concurren y puedan demostrar cuántos progresos se han registrado. Terminó rogando al ministro que cuando dé cuenta al Caudillo de esta inauguración, le haga patente que Barcelona trabaja con gran actividad al servicio y para el engrandecimiento de España.

Discurso del señor Carceller

Por último, hizo uso de la palabra el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, que terminó con los gritos de: «Viva Franco! y ¡Arriba España!» (Grandes ovaciones subrayaron las últimas palabras del ministro, contestándose entusiastamente sus vivas).

Bendición del recinto de la Feria

Concluido el acto inaugural, el ministro y autoridades se dirigieron al paseo del Universo, donde tuvo lugar el acto de bendición del recinto de la Feria, efectuando la ceremonia el obispo de la Diócesis, doctor Modrego. Inmediatamente comenzó la visita a las diversas instalaciones, todas las cuales fueron recorridas por el ministro y autoridades y jerarquías. Al llegar al pabellón marroquí, el ministro fue recibido a los acordes del Himno Nacional, saliendo a su encuentro el sub-bajá Mohamed Kanui, el presidente de la Delegación de Economía marroquí, barón de Ovilvar y demás miembros de la Delegación. También se prolongó la visita a este pabellón, donde había un haudud marroquí de siete músicos ataviados a la musulmana, que interpretaron diversas composiciones típicas.

Uno de los pabellones que más llamó la atención del ministro fue el instalado por el Sindicato nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, en cuya nave central se halla una moderna rotativa propiedad del periódico «La Vanguardia Española». En este pabellón se hallan instalados «stands» de todos los periódicos locales, así como también otro perteneciente a la Agencia Logos, que ocupa tres de ellos, exhibiéndose los últimos modelos de aparatos de transmisión de información periodística. Se edita también en la mencionada rotativa «El Diario de la Exposición». Su primer número comenzó a salir en presencia del ministro. Este periódico publica en su primera página una fotografía del Caudillo y un artículo firmado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, titulado: «Saludo en el umbral», saludo dirigido al Caudillo.

También inserta este primer número del «Diario de la Exposición» la información de la Agencia Logos, difundida días pasados y relativa a la participación del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas en este certamen.

«El Diario de la Exposición» se tira a la vista del público. Hay en el otro artículo que está firmado por el alcalde de Barcelona, señor Mateu, insertándose asimismo noticias de carácter local, nacional e internacional.

Terminada su visita al certamen, el ministro fué acompañado hasta la salida por las demás autoridades y despedido con los mismos honores que a su entrada al recinto.—Logos.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Perpetuidad

Doña Teresa López Cristóbal solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia...

Pensión de viudedad

Se acuerda conceder la correspondiente pensión a doña Pilar García Monedero, viuda del que fué arquitecto municipal, don Manuel Pagola.

Aprobación de establecimientos

Se concede autorización para abrir establecimientos a don Arturo Santamaría, en Juan Bravo, 6, y a don Juan Manso, en Muerte y Vida, 10.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que lo solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

Otros asuntos

La Comisión queda enterada de varios partes sobre empleados subalternos, acordando dar a dichos partes la tramitación correspondiente.

También se acuerda el nombramiento de dos empleados subalternos. Pasa a la Comisión correspondiente una instancia de un empleado municipal solicitando diferencia de sueldo.

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los diferentes capítulos del presupuesto ordinario.

Obras

Se concede autorización para las siguientes obras menores: A don Justo Parra, en Gascos, 31; a don Justo Sanz, en Sartén, 8; a don Baltasar Llorente, en Pelaires, 2, y a don Evangelino Montesinos, en José Zorrilla, 156.

Se aprueba el programa de festejos. A continuación fué aprobado el programa de las Ferias de San Juan y San Pedro.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 11.476,58 pesetas.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Pruebas sobre dispensa de escolaridad

Se hace público que el próximo sábado, día 12 del actual, se verificarán en este Instituto las pruebas correspondientes para los alumnos que han solicitado dispensas de escolaridad en la presente convocatoria.

LA INSCRIPCION DE CARTILLAS INDIVIDUALES

Nota de la Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes.—De acuerdo con las instrucciones dadas a efectos de inscripción de las cartillas individuales en los establecimientos proveedores de esta capital, el plazo que se concedió debía terminar en el día de hoy, pero teniendo conocimiento esta Jefatura Provincial que existen algunas cartillas cuyos titulares aún no han verificado dicha inscripción, he acordado ampliar el plazo hasta el día 12 del actual, en la inteligencia de que las cartillas que se inscriban con fecha posterior al plazo que se fija, no participarán en el primer reparto que se realice con cargo a las cartillas individuales, a excepción de los Centros Colectivos y Económicos que, como se ha ordenado, no inscribirán sus cartillas en tienda alguna, haciéndolo solamente los últimos en las panaderías y en las carnicerías para adquirir los artículos que éstas expenden.

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Matrícula de ingreso

Cumpliendo lo que ordena la Carta Fundacional y Reglamento interior porque se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso de 1943-44 durante todo el mes de Junio.

Las especialidades que en la misma pueden cursarse son las siguientes: Mecánica-ajuste, forja y cerrajería artística e industrial, electrotécnica, carpintería y ebanistería, cerámica y alfarería, dibujo industrial y dibujo artístico.

En todas estas profesiones se cursarán a la vez las asignaturas teóricas complementarias y profesionales correspondientes a cada grupo o especialidad.

En la Secretaría de la Escuela, plaza de El Salvador, número 1, pueden recogerse los impresos y cuantos datos sean necesarios para efectuar dicho ingreso de cinco a seis de la tarde durante los días laborables del referido mes de Junio.

Debe advertirse, que desde su ingreso en la Escuela los alumnos pueden disponer gratuitamente de la herramienta y material que se utiliza en los talleres de la misma, existiendo el propósito de aumentar el número de becas a los alumnos que por excepcionales condiciones se hagan acreedores a las mismas en la especialidad que se matricularon, y muy especialmente, a los que reuniendo dichas condiciones procedan de los pueblos de la provincia.

Programa de festejos de las próximas Ferias y Fiestas

Los días 24, 27 y 29, habrá corridas de toros. Gran cabalgata artística el primer día de Ferias. El certamen literario tendrá lugar el día 26. El «XV Día de Segovia», el domingo 27. Fiesta regional y manifestaciones deportivas

El viernes, día 25, se inaugurará la II Feria Provincial de Muestras

El programa para las próximas ferias y fiestas, aprobado en la sesión de ayer por la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, es el siguiente: Día 24, jueves.—A las ocho de la mañana, bandas de música recorrerán las calles de la población tocando dianas.

A las doce, inauguración de la feria con disparo de voladores y bombas, sabiendo la comparsa de «Gigantes y cabezudos», acompañadas de dulzainas del país.

A las seis de la tarde, gran novillada con picadores, en la que se lidiarán seis escogidos novillos-toros de las ganaderías de Pacheco y de Albarrada, por los novilleros Paco Lara, «El Choni» y Aguado de Castro.

A las once de la noche, recorrerá las principales calles de la ciudad una gran cabalgata artística, organizada con la valiosa cooperación del Regimiento de Artillería número 41.

Día 25, viernes.—A las doce de la mañana, inauguración de la II Feria Provincial de Muestras, con asistencia de destacadas personalidades.

A las seis de la tarde, en la plaza de toros, fiesta regional de danzas y trajes típicos del país, concediéndose premios en metálico, cuyos detalles se anunciarán.

A las once y media de la noche, en los altos de la Piedad, se quemará la primera colección del concurso de fuegos artificiales, por el pirotécnico de Miranda de Ebro, don Félix M. de Lecea.

Día 26, sábado.—A las once de la mañana, en el campo de la Dehesa, inauguración de la feria de ganados.

A las siete de la tarde, concurso de tiro de pichón en el campo de la Piedad.

A las siete y media de la tarde, salve en honor de la excelsa Patrona de Segovia, en su santuario.

A las once de la noche, en el teatro.

SUCESOS

Herido de una pedrada

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa situada en la región parietal izquierda, el niño Domingo Martínez, de nueve años de edad, domiciliado en Cronista Lecea, número 2.

La lesión, producida por una pedrada que le dió otro de su misma edad, ha sido calificada por el personal de guardia, de leve, salvo complicaciones.

En el mismo Centro benéfico, fué asistido de una herida cortante que interesa el dermis, situada en el pulpejo del dedo índice, Zoilo Escudero de Lucas, de treinta y cuatro años de edad, y con domicilio en Puente de San Lorenzo, número 4. La lesión, originada cuando se hallaba maniobrando con una navaja de afeitar, ha sido calificada de leve.

AVISO A LA MILICIA PERMANENTE

Habiéndose recibido los uniformes y los carnets de identidad que han de ser entregados a los ex combatientes que integran dicha Centuria, se ordena por la presente que se pasen por esta Jefatura cuantos camaradas afiliados al Partido hayan tomado parte en la guerra de Liberación o en la División Azul y que residan en esta capital.

La hora de presentación será de diez de la mañana a una y media de la tarde, todos los días hasta el 15 inclusive del mes actual. Segovia, 9 de Junio de 1943. El comandante jefe provincial

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 677,5 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 18 Ktros. hora. Temperatura máxima: 27° 2. En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 678,9 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 12° 5.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Villacorta González, hija de Andrés y de María. Defunciones.—Tomás Vacas, Martín, de sesenta y dos años. Matrimonios.—Ninguno.

PRECIO DE LOS ALBARICOQUES

Circular de la Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación y rectificación a la circular de esta Jefatura número 709, en la que se especificaban los distintos precios de diversas clases de frutas, se hace público para general conocimiento, que el señalado para el albaricoque en la primera época, sea hasta el día 5 del presente, se considera prorrogado hasta el día 30 del actual y por tanto continuarán en vigor para este artículo hasta dicha fecha los siguientes precios: De mayor a detall, 2,034 pesetas kilo.

De venta al público, 2,55 id. id. En primero de Julio los precios serán los siguientes, correspondientes a la segunda época: De venta al por mayor, 1,634 pesetas kilo. De venta al público, 2,05 id. id. Sobre estos precios no podrá cargarse cantidad alguna, ya que está incluso comprendido el arbitrio municipal.

El gobernador civil

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de S. Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 564. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 64.

Muebles La Unión

SECCION DE OCASION. Compra toda clase de muebles, máquinas de escribir, porcelanas, alfombras y objeto. Juan Bravo, 6, teléfono 69

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. SE VENDE teja plana y máquina de escribir. Paseo Conde de Sepúlveda, 11. ASTRÁ, Escopetas de caza. Uncia y C.ª, fabricantes de la famosa pistola «Astra». Representante: U. Mariano García. Segovia, Tef. 301. Buitrago, 8. RADIO-VATICANA. Radia onda de paz, diez noche, en 50 metros. Detalles, Radio-Reparación, Plaza de Franco, 22. Teléfono 486. EDITORIAL LABOR. Pida los libros que precise, a plazos o al contado, a su agente en Segovia, Casa Hace. Infanta Isabel, 11. SE VENDE bonito dormitorio, excepto cama. Pescadería Gregorio Romero (antes Juan José García). Azoguejo. CAMBIARIA pareja novillas de labor y burra grande, con su cria, por ganado mular pequeño. Inocencio de Santos. Navas de Oro. COMPRO dentaduras cauchú. Hotel Victoria, señor Jorjers. Segovia. AVENTADORA a medio uso, se vende, Mariano Benito, en Valseca.

PERSIANAS Corrientes y fantasías Precios rebajados Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76

AVENTADORAS METALICAS a motor, con elevador, Bieldan, criban y ensacan a la perfección, en una sola pasada. Fuerza necesaria, 2 HP. Rendimiento garantizado, mies normal, 20 fanegas trigo, 40 cebada hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Aparato 58. Palencia.

TEATRO CERVANTES MAÑANA VIERNES, día 11, a las 20 y 23 horas, tarde y noche, el sainete de Fernández de Sevilla y Carreño, música del maestro Serrano: Los Claveles Por la formación de Arte Lírico de la P. S. Educación y Descanso Y un magnífico Fin de Fiesta a cargo de la niña Felisa y María Victoria En la función de la noche los aficionados a la Obra tendrán una bonificación del 50 por 100 en el precio de las localidades, haciendo presente que estas localidades bonificadas se facilitarán solamente en el domicilio de la Obra.

BIBLIOGRAFIA

«Fernán González» Acaba de aparecer el tercer tomo de la colección «Vidas» con que el agrado de los lectores está publicando «Ediciones Atlas». Está dedicado este tomo a la figura legendaria de Fernán González, el primer conde soberano de Castilla y el mo el Mio Cid, flor de romanesco y vieja tierra burgalesa. Es un tomo oportunísimo, próxima como es la conmemoración del milenario de Fernán González. Su autor, fray Justo Pérez de Urbel, poeta inspiradísimo y prosista de pluma bien cortada que ha alcanzado las cumbres de los místicos en inolvidables estampas de santos, ha tenido también en esta obra una de sus aciertos más importantes. Superando las dificultades inherentes a la investigación de tiempos remotos, ha sabido aunar la erudición con la amabilidad y la poesía, creando no sólo la figura del héroe castellano, sino el cuadro animado, vigoroso y pintoresco de la Castilla medioeval. En las páginas literariamente perfectas de este «Fernán González» nos dice cómo vivían los primeros castellanos; cuáles eran sus amores, sus devociones; sus crisis y sus esperanzas y se nos hace participar en sus dolores y esperanzas. Parece que escucha el primer vagido de una nacionalidad; los primeros gritos de un pueblo que había de llenar con su clamor la Historia. Y sobre este magnífico tapiz de fondo, la figura del héroe tiene la serena majestad de una estatua. Porque justo hay en la obra de fray Justo una da calidades de monumento alzadas a la gloria de un pueblo y del hombre que llegó a ser su símbolo. La figura gigantesca domina al cuadro como un alcor a la llanura. El estilo de la narración, ya que lo indicado, que es digno de su autor, del tema: lírico y poético y al mismo tiempo fácil y accesible. Se lee con agrado creciente, o «de un tirón», según la expresión popular y gráfica. Se lee «de un tirón» y se recuerda constantemente. Privilegio que sólo alcanzan autores como el Padre Pérez de Urbel, en el que el erudito se complementa con el poeta.

Subasta de pastos provincia Segovia

Día 15 Junio celebrará Junta Provincial Fomento Pecuario Segovia subasta pastos sobrantes temporada verano otoño localidades siguientes: Encarnillas, 600 reses; lanares, Cárdenas, 1.800; Los Huertos, 519; Montañana, 1.000; Nava de la Asunción, 1.000; San Cristóbal de la Vega, 1.200; Villagonzalo de Coca, 600. Condiciones y requisitos, «Boletín Oficial» de la provincia, número 66.

APRENDA CONTABILIDAD y RADIO POR CORRESPONDENCIA y en brevísimo plazo podrá ser Técnico de Libro o Radiotécnico por el método más sencillo de estudio. Dirigido por Ingeniero y Profesor Magister Radio-Enseñanza -Aportado 10.069.-Madrid

Rollos de papel para sumadoras y registradoras. Cintas de máquinas para todas las marcas. Tampones para máquina Yost. Papel carbón para máquina y mano. Próximo a la Academia. Cerca del Regimiento. Puente Muerte y Vida, 1. Teléfono 292

Atención Para arreglar vuestras máquinas de escribir y escribir, ninguna casa mejor que aquí. Para reparar su pluma, en casa de ALBA como siempre. PLAZA FRANCO, 22

Doctor E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición. Corazón, pulmones y medicina interna. Rayos X, Diatemia-Electroterapia-Luz ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Colón, 9. Teléfono 178. Censura Sanitaria S. G. 47.

Muebles en general Cantidad y buen gusto Francisco-Román López Camas de metal 100 modelos distintos Juan Bravo, 24. Telf. 57

MARISCOS La mejor cerveza vermouth con los aperitivos más variados en el Bar Lazaro Riquisimos helados Las bebidas más frías en el Bar LAZARO Temperatura deliciosa Muerte y Vida, 7

¿Quién pasará primero al ataque?

El potencial de guerra del Tripartito ofrece vastas posibilidades para batallas ofensivas

En Berlín han sido acogidas con calma las declaraciones de Churchill

Berlín, 9.—«Tres síntomas caracterizan la situación militar actual en Europa—escribe el redactor de la agencia D. N. B.—: 1.º La actividad extraordinaria de la aviación en el Este, cuyos resultados desmenten las afirmaciones del adversario sobre la pretendida superioridad aérea de los soviets. 2.º La incertidumbre sobre cuál de los dos adversarios pasará primero al ataque. 3.º La reserva del Alto Mando alemán, nunca tan definida como ahora.

En lo que concierne a la situación en el frente oriental, el Mando alemán posee datos suficientes sobre las intenciones del adversario y sobre las concentraciones en los sectores central y en el ala Norte del sector meridional. El Mando soviético se ha dado cuenta de que la cabeza de puente del Kubán es un bastión de gran importancia para intentar ataques posteriores.

Por otra parte, se tiene la impre-

sión de que la aviación alemana desempeñará un papel predominante en los combates del porvenir. Por primera vez la Rusia soviética ha visto sobre ella las alas de una flota aérea de gran radio de acción y de una gran potencia, como lo demuestra el bombardeo sistemático de Gorki. El campo adversario sufre los efectos de un nerviosismo innegable.

En cuanto a las declaraciones de Churchill sobre las «operaciones anfibia», se estima que es una alusión a operaciones proyectadas contra ciertas islas del Mediterráneo. Estas declaraciones han sido acogidas con la mayor calma en Berlín, y se declara que se dejará hablar a las armas en el momento preciso.—Efe.

Instrumento ofensivo y defensivo

Berlín, 9.—«Las fuerzas alemanas de tierra, mar y aire están equipadas de manera que puedan servir de instrumento ofensivo o defensivo, no so-

lamente en lo que se refiere a su fuerza numérica y a su instrucción, sino también a sus armas»—escribe el redactor militar de la agencia D. N. B.— «Los detalles—añade—facilitados por Speer, ministro de Municiones, y el doctor Goebbels, ministro de Propaganda, en la reunión del Palacio de Deportes el sábado último, han sido interpretados en los medios militares de esta capital como significativas de las futuras intenciones alemanas, e indican que el potencial de guerra de las naciones del Tripartito ha sido poderosamente aumentado estos últimos meses, y que ofrece vastas posibilidades para ser empleado en batallas ofensivas».

«La estrategia germanoitaliana es capaz de proceder con rapidez sorprendente en los siguientes casos: 1.º En el caso de pretender la creación de un segundo frente angloamericano en la periferia de Europa. 2.º En el caso de que los soviets intentaran una gran ofensiva en el Este; y 3.º Si el adversario realizase una combinación con estos dos elementos.

Se señala en el discurso pronunciado por el ministro Speer que dijo «que la construcción de carros blindados marcha a un ritmo acelerado así como la producción de las fábricas alemanas de material de aviación, y ni los carros ni los aviones son armas defensivas».—Efe.

«Serán los hechos y no los acuerdos los que hablen»

Roma, 9.—El nuevo embajador del Japon en Roma, H. R. Aida, en unas declaraciones hechas a los periodistas italianos ha afirmado que el Japon está esperando para cualquier eventualidad en el Pacifico.

Refiriéndose a China dijo que, después de haber sido consolidadas las conquistas efectuadas por las tropas niponas, la guerra proseguirá tenazmente en el espacio chino, al mismo tiempo que se desarrollará una política de colaboración.

Finalmente, el embajador declaró que cualquiera que sea el acuerdo de Washington entre Churchill y Roosevelt, sobre prioridad en el ataque a Europa o a Asia, han de ser los hechos y no los acuerdos los que hablen.—Efe.

Dice Londres: Entre Italia y Pantelaria están cortadas las comunicaciones

Los aliados disponen en Africa de un millón de hombres y de 4.000 aviones

Argel, 9.—Con la permanencia en Africa del Norte del general Marshall y el ataque de los «commandos» a la isla de Lampedusa, las cables sobre las islas italianas y la costa europea baten el «record» en Africa del Norte. El discurso de Churchill, en el que ha anunciado inminentes operaciones anfibia, ha venido a aumentar la esperanza de que la ofensiva de envergadura se realice dentro de un plazo muy breve. Se calcula que los aliados poseen en Africa del Norte un millón de hombres, 4.000 aviones modernos y grandes cantidades de armas pesadas. La flota de guerra que ha de apoyar las operaciones no parece estar todavía a punto por la falta principalmente de portaaviones.

comunicaciones de estas dos islas con la península italiana, están cortadas. «Las islas de Pantelaria y Lampedusa—termina—no son más que objetivos secundarios por sí mismas, pero se encuentran en medio del canal de Sicilia y sólo este hecho les da importancia».—Efe.

Los bombardeos que ha sufrido Pantelaria

Roma, 9.—«Desde el 9 de Mayo hasta el día de ayer—dice un comunicado oficial—, la isla de Pantelaria ha sufrido 140 bombardeos aéreos y cuatro navales. La defensa costera y la D. C. A. italianas han destruido 116 aviones y han averiado gravemente a un buque de guerra.

En los trabajos de reconstrucción y de defensa, la población civil ha colaborado en todo momento con los soldados, marineros y aviadores de la guarnición. Durante el día de ayer, el enemigo arrojó sobre la isla miles de impresos, firmados por el general Spaatz, en los que invita a la rendición en nombre del Cuartel General aliado. La respuesta del almirante jefe de la plaza y de la isla resulta fácil de adivinar».—Efe.

Corte de comunicaciones entre Pantelaria e Italia»

Londres, 9.—El redactor militar de la Agencia Reuter escribe: «No parece que exista ninguna razón para dudar que ha comenzado una nueva ofensiva en el Mediterráneo y que las islas Pantelaria y Lampedusa hayan sido los primeros objetivos de los aliados». Agrega que las

SE CREA EL SERVICIO DE LIBERTAD VIGILADA

El «Boletín Oficial» del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto por el que se crea el Servicio de Libertad Vigilada, con jurisdicción en todo el territorio nacional, que dependerá administrativamente de la Dirección General de Prisiones, y que observará la conducta político-social de cuantos se hallen en libertad condicional por virtud de los decretos de indulto concedidos a quienes fueron condenados como consecuencia de la subversión marxista por los Tribunales Militares. En el ministerio de Justicia se constituye una Comisión central de libertad vigilada, que presidirá el subsecretario del Departamento. De ella dependen las Juntas provinciales y locales; habrá una Junta provincial en cada capital de provincia y una Junta local en cada Municipio.

Fallece la madre de Celia Gámez

Madrid, 10.—La gentilísima «estrella» Celia Gámez, que tantas admiraciones, simpatías y amistades tiene en el público de Madrid, pasa en estos momentos por el dolor de haber recibido la triste nueva de haber fallecido en Buenos Aires su señora madre, víctima de dolorosa enfermedad.

El Boletín número 9 de las Cortes Españolas

Ha aparecido el número 9 del «Boletín de las Cortes Españolas». En él se inserta el proyecto de ley respecto a la modificación del artículo 17 de la ley de 23 de Julio de 1940, estableciendo el régimen municipal transitorio para los Municipios adoptados por S. E. el Jefe del Estado.

La ponencia designada para el estudio del citado proyecto de ley dentro de la Comisión de Gobernación, quedará integrada por los siguientes señores procuradores: Don Luis Antonio Bolin Bidwell, don Carlos P. Nilla Turiso y don Carlos Ruiz García.

Se incluye, asimismo, el dictamen de la Comisión de Presupuestos, visto el proyecto de ley referente a los territorios españoles del golfo de Guinea y las enmiendas presentadas al mismo.

Dicho dictamen contiene 17 artículos.

CONCURSO

Hasta las trece horas del día 17 de los corrientes, se admitirán proposiciones en el local habilitado para Secretaría del Ayuntamiento de este pueblo, sito en la plaza del Doctor don Ricardo Provencio, número 13, para optar al concurso de construcción de la Casa Consistorial y Escuelas de este pueblo, bajo los siguientes precios unitarios que han de servir de base al concurso:

CUADRO DE PRECIOS UNITARIOS CORRESPONDIENTES AL GREMIO DE ALBANILERIA	Ptas.
M/3 de apertura de zanjas para cimientos.....	7,00
» de hormigonado en zanjas y soleras.....	11,00
» de muro de mampostería de 0,60 de espesor.....	20,00
» de muro de mampostería de 0,45 de espesor.....	25,00
» de fábrica de ladrillo de un pie de espesor.....	30,00
» de fábrica de ladrillo de a pie en pilastra.....	50,00
M/2 de tabique de panderete ladrillo hueco.....	3,25
» de guarnecido y blanqueo en lienzos verticales.....	3,50
» de revoco en fachada.....	3,00
» de bóveda catalana en escalera doble tablero.....	8,50
Peldaños colocados de piedra artificial.....	10,00
M/2 de cubierta armadura y teja.....	3,50
» de forjado de piso y entrevigado.....	3,00
Huecos de carpintería recibidos.....	7,00
M/2 de capa de hormigón de 6,15 para el asiento del solado.....	2,00
» de solado.....	2,50
» de chapado de azulejo blanco de 20/20.....	6,00

Estos precios son exclusivamente de mano de obra, pero están en ellos incluido todo lo referente a subsidios, seguros, retiro obrero, accidentes, medios auxiliares y beneficio industrial.

La apertura tendrá lugar ante el personal competente y que legal y voluntariamente se designe, acto seguido, o sea a las trece horas y quince minutos del mismo día 17 del mes de la fecha.

Las proposiciones, redactadas en papel de clase sexta (4,50 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, se presentarán en pliegos cerrados acompañándose en sobre abierto, aparte, el resguardo de haber constituido en la Depositaria de fondos municipales, el depósito de la fianza provisional, en metálico o en efectos públicos, a los tipos vigentes.

Será desechada toda proposición que no se ajuste exactamente a la obra concursada. Los licitadores deberán acompañar a sus proposiciones la documentación que acredite haber ejecutado obras de la misma índole y poseer, por tanto, la garantía suficiente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que se ofrezca, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a la proposición que se estime ofrezca mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulte la más económica.

El proyecto, pliego de condiciones y modelo de proposición, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, local habilitado para la misma antes citado.

Todos los gastos de concurso serán de cuenta del adjudicatario, incluso los anuncios insertados a tal fin.

Riofrio de Rianza, a 1.º de Junio de 1943.—El alcalde, *Petronilo Gil*.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de....., según acredita con su cédula personal núm....., enterado de los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de regir para el concurso de las obras de la Casa Consistorial y Escuelas de Riofrio de Rianza, se comprometo a ejecutar las mismas obras, bajo los precios unitarios siguientes (estando en ellos todos los seguros, subsidios, retiro obrero, accidentes, etc., que exige la legislación):

..... (las cantidades, seguidamente del número, se pondrán en letra).

(Fecha y firma del proponente)

SEÑORAS Y SEÑORITAS

El próximo lunes, día 14 del actual, pone al servicio del público femenino de esta capital y su provincia, los servicios de permanentes, ondulaciones al agua, marcel, tintes y decoloraciones, por la central de Madrid, sita en San Bernardo, número 1 (esquina a Gran Vía), en su gabinete sucursal de esta ciudad (calle de Cervantes, número 9, principal), en el que serán atendidas por oficiales especializadas de la casa y asimismo se desplazará de Madrid a esta capital la jefe de la misma.

Fallecimiento del ilustre poligrafo don Francisco Rodríguez Marín

(Viene de la página 4.)

poco, en un tránsito feliz, don Francisco Rodríguez Marín quedó muerto plácida y dulcemente. Sin un estertor. Sin un movimietno.

Todavía, entre las dos vidas—la temporal y la eterna—, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, le dió la bendición.

Inmediatamente fué transportado el cadáver al lecho. Envuelto en un sudario, con las manos cruzadas sobre el pecho y sobre ellas un santo crucifijo. En la cabecera, una imagen de la Purísima Concepción. Y a los pies un ramo de claveles. Rodeándole, el doctor Castillo, don José Rodríguez Marín, hijo del fallecido; el obispo de Madrid-Alcalá y los académicos señores Alvarez Quintero, Castañes (secretario perpetuo de la Real Academia), Asín Palacios, García Sanchiz, Cotarelo, Valledor, Artigas, García de Diego y Amezuía...

Se izó la bandera a media asta con crepón negro sobre el balcón de la Real Academia.

La causa de la muerte

Parece ser que lo que determinó la muerte del señor Rodríguez Marín fué una parálisis de bulbo raquídeo.

La figura del señor Rodríguez Marín

Don Francisco Rodríguez Marín fué elegido académico correspondiente en Sevilla, el 24 de Marzo de 1897, y de número el 30 de Noviembre de 1905. Tomó posesión el 27 de Octubre de 1907. Como director, llevaba tres años, desde el 23 de Julio de 1940. Pertenece como individuo de número a las Reales Academias de la Lengua y de la Historia; ex consejero de Instrucción pública; director jubilado de la Biblioteca Nacional; ex presidente y presidente honorario del Ateneo de Sevilla; individuo, en la clase de preeminentes, de la Academia Sevillana de Buenas Letras; socio de honor de la Rat Penat, de Valencia; correspondiente a las Academias de Buenas Letras de Barcelona, Gallega, de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba; Hispanoamericana de Ciencias y Artes de Cádiz y de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo; individuo de número de «The Hispanic Society of America»; correspondiente de la Pontificia Academia Tiberiana de Roma, de la Academia das Sciencias, de la Sociedad Portuguesa de Estudios Históricos y de la Sociiedades de Geografía de Lisboa, del Instituto de Coimbra, del Histórico y Geográfico del Uruguay, de la Dominicana de la Historia, de la Academia Brasileira de Letras, de las Nacionales de Historia del Ecuador y Colombia y de la Academia Argentina de Letras; miembro honorario de la Facultad de Filosofía y Humanidades de Chile y de la Sociedad Chile-

na de Historia y Geografía; premiado con medalla de oro por la Real Academia Española en dos concursos públicos ordinarios y en el extraordinario celebrado para conmemorar el tercer centenario del «Quijote», Premio Cervantes, de la Grandeza de España; gran premio de la Exposición de Sevilla, por la colección de trabajos cervantinos. Hijo adoptivo de seis ciudades españolas y predilecto de dos. Condecorado con la gran cruz de la orden civil de Alfonso XII, del Mérito Naval con distintivo blanco, de Isabel la Católica y de la Corona de Italia; gran oficial de la Orden de Cristo de Portugal, caballero de la Orden de Beneficencia, etc. Autor de más de centenar y media de obras de extraordinaria erudición, estilo y pulcritud lingüística.

La capilla ardiente

La capilla ardiente quedó instalada en la misma habitación donde en vida dormía el señor Rodríguez Marín. Velaban el cadáver don Julio Castañes, secretario perpetuo de la Real Academia, y los señores Martínez Kleiser, González Amezuía y Huerta Calopa.

Hoy, a las seis y media, se verificará el entierro

El entierro del señor Rodríguez Marín se verificará hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, desde el domicilio del finado, en la sede de la Real Academia Española (calle de Felipe IV); al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Teatro Juan Bravo

Viernes 11 de Junio

Un ambiente distinguido y elegante. Unas esposas celosas y en la que hay que admirar la gracia de los intérpretes y la habilidad con que está presentada la moraleja de «no seas celoso». Cuerpo de baile de la Escuela de Berlín.

Los pícaros maridos

8 tarde y 11 noche, B. 2 pesetas

¿"Charivari," en Segovia?

El gigantesco superespectáculo «iracundo» de Price, se nos presentará el sábado 12, en el teatro Cervantes. Único día de actuación. Adquiere sus localidades con antelación

LA SEÑORA

Doña María Salomé Herranz de Frutos

Ha fallecido en el Establecimiento Psiquiátrico de San Luis, de Palencia, el 7 de Junio de 1943

a los 53 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Esteban Arévalo; hermanos don Frutos, don Modesto y don Ciberio Herranz; hermanos políticos don Onofre, doña Ricarda, y doña Petra Esteban; doña Rosario Sanz, doña Aurea Esteban y doña María Yagüe y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Concurso de fotografías n.º 1

Organizado por la Perfumería VELASCO

Resultado

Primer premio: 50 pesetas. «Catedral», interior. Cliché Mariano Luis de Laorden.

Segundo premio: 30 pesetas. «El Acueducto». Cliché Francisco Gimeno Catáneo.

Tercer premio: 20 pesetas. «El Alcázar». Cliché Cosuelo Peñas.

Cuarto premio: Una ampliación 18 por 24, «El Alcázar». Cliché María del Rosario García Horcajo.

Quinto premio: Una ampliación 18 por 24, «Retorno al atardecer». Cliché Agustín Ruiz.

Los concursantes premiados pueden pasar por la perfumería Velasco a recoger los premios, debiendo venir provistos del cliché original, que les será devuelto.

Las fotografías premiadas serán expuestas en el escaparate de la perfumería Velasco el día 20 de Junio.

Las fotografías no premiadas podrán ser retiradas por sus autores en el plazo de treinta días.

GRACIAS A TODOS POR SU COLABORACION

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario. 6 • SAN SEBASTIAN

Chicharros gordos 1,50 Kilo

Besugos, 4,75

Gallos grandes, 4,00

y todos los demás pescados muy baratos

Mañana en Pescadería LAFUENTE

Piazza 4 Agosto, 1 Mercado de Muerte y Vida
Teléfono 359 San Frutos, 3 Puesto número 12

COMPRO JOYAS ALHAJAS

La ORO, PLATA y PLATINO pagando todo su valor

PLATA: cubiertos, bandejas, candelabros, bolsos y otros objetos en oro, plata y platino

PAGO MAS QUE NADIE

Solo por unos días

NOTA.—Compro papeletas del Monte.

Señor Veiga. Hotel Victoria. Teléfono 181. Segovia

BALNEARIO SEGOVIANO

TEMPORADA: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas

SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE

San Francisco, 23. Teléfono 88.

Arseniato de plomo

El más eficaz contra la plaga del

Escarabajo de la patata

Puede adquirirlo en

IRIS-Droguería

Juan Bravo, 52. Teléfono 236. (Antes Pablo Fernández)

¡ LLUVIA !

Ha caído, no en la cantidad necesaria, pero se ha refrescado el ambiente

Todas las cosechas se hallaban en peligro a causa de la sequía

La pertinaz sequía sufrida en la última quincena, y los abrasadores calores de carácter estival que se han registrado, acompañados de un viento africano, cambiaron por completo la alegre y prometedora fisonomía de los campos.

Por San Isidro la perspectiva de la cosecha de cereales y leguminosas no podía ser más espléndida, pero en el curso de la tercera decena de Mayo la aparición de los tórridos calores comenzó a producir daños efectos en los sembrados, precipitando la maduración de la cebada y de las leguminosas y reduciendo considerablemente el que se consideraba probable volumen de producción. De no sobrevenir la lluvia en el transcurso de unos días, la agricultura de toda la nación se encontraba abocada a una catástrofe.

En lo que a Segovia se refiere, se registran pérdidas en toda la provincia, pero de modo especial, según referencias que han llegado a EL ADELANTADO, los efectos de la sequía se dejan sentir en el partido judicial de Cuéllar.

Aunque con pérdida sensible, nos hallábamos ya en plena recolección de la cebada y de la algarroba, y muy poco podía beneficiar ya la lluvia a estas mieses, como no fuese en el sentido de retardar su «entrega» las zonas bajas y normalizar en lo posible su período de maduración. Pero el trigo, sobre todo, y los sembrados tardíos podrían beneficiarse aún muy sensiblemente si la lluvia llegaba a tiempo, la cual podía hacer que las pérdidas del candel rey fuesen poco importantes en relación con la cosecha prevista.

En la noche del 8 al 9, después de unas horas de un viento huracanado y de grandes tolvaneras, comenzó a llover con intermitencias, pero desconocemos la extensión del área beneficiada. De todos modos, se produjo un súbito cambio de la temperatura, haciéndose más agradable. Este cambio favorable se acentuó durante el día de ayer en que se reprodujeron las lloviznas, refrescándose de un modo particular el ambiente.

Según el parte meteorológico de ayer, se han producido tormentas y chubascos tormentosos desde Extremadura a la cuenca del Ebro, habiéndose registrado también pequeñas precipitaciones en la región cantábrica. Como pronóstico se anuncia la continuación del régimen tormentoso. Desgraciadamente, el pedrisco ha hecho su aparición entre esta lluvia que con tanto fervor han impetrado los agricultores, a los que están unidos, en comunidad de anhelos, el resto de los españoles. De momento sólo hay noticias de la provincia de Lérida, en la que han resultado damnificados veinticinco pueblos.

Cerramos esta crónica con el anhelo de que el Todopoderoso ponga fin a las tribulaciones de nuestros agricultores y continúe enviando sobre esta tierra sedienta la lluvia bienhechora que asegure a España el pan de cada día.

DISOLUCION OFICIAL DE LA KOMINTERN

Según Londres, una comisión liquidará los asuntos y bienes de aquella organización

Londres, 10 (2 t.).—Informaciones de Moscú señalan que la Komintern ha sido disuelta hoy, oficialmente.

En la reunión celebrada en Moscú, el Comité ejecutivo de la Komintern informó que la propuesta de disolución de la Tercera Internacional comunista ha sido aceptada por todas las secciones de esta organización. Por consiguiente, el Comité ejecutivo ha decidido que a partir del 10 de Junio de 1943 queden disueltos el Comité ejecutivo, el «Presidium», el secretario y el «Comité de control internacional».

Una Comisión ha sido encargada de liquidar los asuntos y bienes de la Komintern.—Efe.

Acuerdo de salarios con los mineros norteamericanos

Washington, 10 (2 t.).—John Lewis ha declarado que ha sido definitivamente concluido un acuerdo de salarios de los mineros con la Asociación de productores de carbón de Pensilvania central, pero no dió a conocer las condiciones de dicho convenio. El contrato definitivo será firmado hoy, jueves. Lewis añadió que los mineros están dispuestos a ofrecer el mismo acuerdo a los demás propietarios

de minas, y que no duda de que será aceptado «a menos que exista alguna ingerencia política y económica por parte de los grandes productores de carbón».

Se cree que el acuerdo supondrá un aumento en el precio del carbón, y por tal motivo deberá ser aprobado por el Consejo de Trabajo de guerra. Efe.

Medidas de socorro y ayuda a las naciones unidas

Washington, 10 (2 t.).—El secretario particular del Presidente Roosevelt manifestó a la Prensa que se han reunido en la Casa Blanca los jefes del Congreso para discutir medidas de socorro y ayuda a las naciones unidas. Con el Presidente Roosevelt se reunieron: Herbert Leman, director del socorro extranjero; L. Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos; Acheson, del ministerio de Negocios Extranjeros; Samuel Rayburn, presidente del Congreso; los senadores demócratas Lister Till y J. Macormak; los senadores republicanos Monary y Joe Martin.

Más tarde Roosevelt recibió al jefe de la Delegación británica en la Conferencia de Abastecimientos, Law.—

EL CONSEJO NACIONAL DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

Reunión del pleno de la Comisión de Servicios

Madrid, 10.—En los días 7 y 9 del presente mes se reunió en el palacio del Consejo Nacional el pleno de la Comisión presidida por el vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés Larrañaga, actuando de secretario el consejero nacional Antonio Riestra del Moral. Asistieron los consejeros nacionales camaradas Agustín Aznar Gener, Pedro Fernández Valladares, José Finat y Escrivá de Romaní, Rafael Garcera Sánchez, Tomás Gistau Mazzantini, David Jato Miranda, José Lorente Sanz, Jorge Llibera Pequet, Rafael Llopart Arnal, Jesús Muro Sevilla, Antonio Pagaoga, Antonio Riestra del Moral, Miguel Rodrigo Martínez, Francisco Rodríguez Martínez, Aniceto Ruiz Castillejos, Gregorio Sánchez Puerta, Juan Silva Mergelina, Romualdo de Toledo y Robles, Jesús Rivero Meneses, José Olaso y fray Justo Pérez de Urbel.

Se redactó definitivamente el anteproyecto de disposición sobre el régimen de donativos.

Se terminó el estudio de la ley de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que consta de 63 artículos y dos disposiciones finales. A lo largo de las deliberaciones hicieron uso de la palabra la mayoría de los consejeros nacionales que componen la Comisión; se modificaron en el articulado dictámenes de la ponencia, tomando en consideración pareceres y sugerencias de los camaradas consejeros nacionales Pedro Fernández de Valladares, Tomás Gistau Mazzantini, Rafael Garcera Sánchez, Francisco Rodríguez Martínez, Jesús Muro Sevilla, Romualdo de Toledo Robles, José Finat y Escrivá de Romaní y Antonio Riestra del Moral.

Los referidos dictámenes han sido remitidos por el presidente de la Comisión al ministro secretario general para su estudio en Junta Política.

Los pilotos españoles

En 20 minutos derribaron los once aviones soviéticos

Elogio alemán

Berlín, 9.—Refiriéndose a la destrucción de 141 aviones soviéticos durante el día de ayer, la Oficina Internacional de Información dice que esta cifra constituye un nuevo «record» de la Aviación alemana, que por su parte sólo perdió tres aparatos.

El mayor número de aviones derribados correspondió al sector Sur del frente, donde lo fueron 75, de ellos 11 por los pilotos españoles que forman parte de la escuadra Moelders. Estos 11 aparatos fueron destruidos en tan sólo veinte minutos de combate. Los círculos militares alemanes comentan con elogio este hecho de armas de los españoles.—Efe.

TÁNGER

objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes

Los derechos británicos están protegidos por el "Modus vivendi"

Londres, 10 (2 t.).—El diputado liberal, Davis, preguntó en la Cámara de los Comunes al Gobierno cuál era la situación actual de la zona internacional de Tánger, y si los miembros de la Comisión internacional pueden desempeñar todas sus funciones legítimas, y en caso negativo si el Gobierno se propone tomar medidas en el próximo porvenir para restablecer la situación estipulada en el Tratado de Algeciras.

Graborne, lord del Sello Privado, respondió: La zona internacional de Tánger se halla bajo la ocupación militar española. La mayor parte de la Administración internacional se encuentra en el ejercicio de sus funciones. Los derechos británicos en Tánger están protegidos por el "modus vivendi", acordado con el Gobierno español a principios de 1941, sobre el cual fué hecha una declaración completa en la Cámara de los Comunes el 26 de Febrero de 1941. El "modus vivendi" salvaguarda plenamente los derechos británicos, en espera de la resolución definitiva que no podrá ser hecha antes del final de la guerra.—Efe.

El pueblo argentino

espera una neutralidad positiva en el exterior

Y una justicia social en el interior

Buenos Aires, 10 (2 t.).—La Prensa argentina comenta, en artículos de fondo, los acontecimientos que han conducido a la formación del nuevo Gobierno. El diario liberal-demócrata «La Prensa» interpreta las declaraciones oficiales hechas hasta ahora en el sentido de que, después de afirmado el sistema estatal y realizadas correctamente las elecciones, el nuevo Gabinete se retirará.

Según el periódico, el fin principal del levantamiento ha sido el cumplimiento de la Constitución.

El diario nacionalista «El Cabildo» defiende energicamente los principios del movimiento militar. «Castillo» dice—cambió súbitamente después de que todo el país le expresó su adhesión con la entrega de un «Album de la paz», en el que habían firmado millones de personas. La Argentina puede depositar su confianza en políticos de partido y por esta razón la ha depositado en el Ejército. El general Ramírez actuará seguramente con rapidez y energía. El pueblo argentino espera una neutralidad positiva en el exterior y una justicia social en el interior.—Efe.

Chile y Bolivia reconocen al nuevo Gobierno argentino

Buenos Aires, 10 (2 t.).—El nuevo Gobierno argentino ha sido reconocido por Chile y Bolivia.—Efe.

Clausura de los edificios del Congreso y del Senado

Buenos Aires, 10 (2 t.).—El Gobierno ha ordenado la clausura de los edificios del Congreso y del Senado. Durante la mañana, fuerzas de Policía custodiaron las puertas de acceso, y únicamente se permitió la entrada del personal administrativo, negándose a los parlamentarios. Estos han sido informados de la disposición del Gobierno con el fin de evitar incidentes desagradables.—Efe.

Fallecimiento del ilustre polígrafo don Francisco Rodríguez Marín

Madrid, 10.—Ayer tarde, a las seis en punto, falleció en Madrid el director de la Real Academia Española, el ilustre polígrafo, don Francisco Rodríguez Marín, Rodeaban al sabio fallecido, junto a su butaca de trabajo, donde le sobrevino la muerte, su hijo don José, el doctor don Félix Huerta y el señor Rodríguez Kleiser.

El señor Rodríguez Marín ha muerto a la edad de ochenta y ocho años, cumplidos exactamente el día 27 de Enero. Deja cuatro hijos. Dos varones y dos hembras.

El próximo domingo, día 13, iba a tributársele, con asistencia del ministro de Educación, un homenaje nacional, con ocasión de serle entregada la Medalla de Oro, acuñada, por acuerdo de la Junta organizadora del que iba a ser solemne acto.

La enfermedad

Don Francisco Rodríguez Marín, pese a su edad avanzada, hacía, dentro de las restricciones impuestas por sus largos años, vida normal. De la cama, a su sillón de trabajo, donde leía, escribía y conversaba con sus íntimos.

El lunes último, al visitarle como de costumbre el señor Martínez Kleiser, le dijo:

—«No me encuentro bien. He pasado mala noche. Me he desvelado y tenía mucha sed. Quise beber agua y no pude tragarla. Pero no quise molestar a nadie y esperé a que se levantara la servidumbre, para que avisaran al médico.»

Y, efectivamente, a la mañana siguiente, martes, fué avisado el doctor Beltrán. Conversó con don Francisco Rodríguez Marín. Le reconoció la garganta y ordenó que se le hicieran dos radiografías, una de aorta y otra de laringe.

Cuando el médico salió, el señor Rodríguez Marín, dirigiéndose a don Luis Martínez Kleiser, le dijo:

—«Ya verá usted cómo el homenaje del domingo se suspende por mi culpa.»

Durante toda aquella mañana, el enfermo no pudo ingerir alimento apenas. Sin embargo, hechas las radiografías, no acusaron trastorno alguno en los órganos consultados. Esto animó un tanto a los médicos, lógicamente inquietos ante la edad avanzadísima del ilustre patriarca de las letras españolas. Pensaron, no sin fundamento, que las molestias cesarían en cuanto descendiese la inflamación del cuello, que se había presentado.

Al siguiente día se le puso un telegrama a su hijo don José, a Huelva, para que viniese, pero el señor Rodríguez Marín dijo que no era necesario. No obstante, el aviso fué puesto.

La noche del martes la pasó el fallecido muy molesto. Sin embargo, por la mañana, como de costumbre, abandonó el lecho y acudió a su butaca de trabajo.

Cuando ayer mañana el señor Martínez Kleiser fué a ver al enfermo, lo encontró muy postrado. No podía hablar, Tragar, imposible. Apenas si podía sacar la lengua. Con gran esfuerzo, le fué dada una cucharada de agua.

Militarización de los ferroviarios de Sicilia y Cerdeña

Roma, 10 (2 t.).—Ha sido militarizado el personal ferroviario de Sicilia y Cerdeña.—Efe.

Ultimos instantes del finado

A primera hora de la tarde el ilustre enfermo se agravó. Cuando don Luis Martínez Kleiser iba a casa del señor Rodríguez Marín, como de costumbre, se encontró con una sirvienta, que bajaba precipitadamente.

—«¿Dónde vas?»—la preguntó.

—«No puedo detenerme, señor Kleiser. En seguida vuelvo.»

El visitante subió al piso y entró

en la habitación del ilustre director de la Real Academia Española. Estaba éste postradísimo. Su hijo le tenía cogida una mano. El pulso, sin embargo, era normal.

En seguida llegó el sacerdote, avisado por la sirvienta, y le administró los Santos Sacramentos en plena luz de aquel cerebro portentoso, que se extinguía lentamente. Y poco a

(Continúa en la página 3.)

EL MINISTRO DE O. PUBLICAS EN TOLEDO

Preside los actos de su promoción de ingenieros y un emocionante tributo a los héroes del Alcázar

Toledo, 10.—Se ha reunido en esta capital la promoción de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a que pertenece el ministro de Obras públicas, don Alfonso Peña, con motivo de la fecha del 30 cumpleaños de la misma, asistiendo unos cuarenta ingenieros.

En los viveros de la Jefatura de Obras públicas, el señor Peña se reunió en comida íntima con sus compañeros de promoción, y terminada ésta, en compañía del gobernador civil, señor Casanova, se trasladaron a las gloriosas ruinas del Alcázar, donde tuvo lugar un acto de intensa emoción.

Por encargo del ingeniero señor Machimbarrena, profesor de estudios que fué del ayudante de Caminos don Luis Moscardó, asesinado por los rojos, y en lo que fué despacho de su padre durante el asedio del Alcázar toledano, el ministro de Obras públicas, con sus compañeros, rezó un Padre Nuestro ante el cuadro que perpetúa en el histórico lugar la figura patriótica del joven Luis Moscardó, dando los gritos de «Presente!» el señor Peña en medio de la mayor emoción.

Terminado este sencillo y emotivo acto, en la explanada Este del Alcázar, el ministro de Obras públicas contempló las obras de la nueva Academia de Infantería, oyendo las explicaciones que le dieron el coronel de Ingenieros, señor González Antonini, y el comandante encargado de las obras, señor Font.

Después, el ministro con los demás ingenieros y el gobernador civil, se trasladaron ante la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad, recorriendo después el templo primado.

Antes de abandonar la ciudad, el ministro de Obras públicas, señor Peña, hizo entrega al gobernador civil, en nombre de la promoción, de 500 pesetas con destino a los pobres de la ciudad.

La estancia del ministro de Marina en Cádiz

Cádiz, 9.—El ministro de Marina, almirante Moreno, realizó, por la mañana, algunas visitas de carácter particular. En automóvil, marchó después a San Fernando, acompañado del almirante Arriaga y del general ingeniero de la Armada, señor Rocha, para visitar el Cuartel de la brigada de Infantería de Marina del Departamento. En unión de las personalidades citadas, del capitán general del Departamento marítimo, almirante Agacino, y del general Martínez Campos, marchó el ministro de Ma-

rina a la Almadra de Santi Petri. Si el ministro decide no marchar hoy a Madrid, esperará la llegada del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», que arribará a este puerto a mediados de mañana, y por la noche, en el expreso, emprenderá el viaje de regreso.

El almirante Agacino recibirá hoy a los guardiamarinas

Cádiz, 9.—El ministro de Marina regresó a Cádiz a última hora de la tarde, después de haber visitado en San Fernando el cuartel de la brigada de Instrucción del Departamento y de almorzar en la Almadra de Santi Petri, en unión del almirante señor Arriaga y de los generales Rocha y Martínez Campos. Descansó unos momentos en el hotel donde se hospedó y después realizó algunas visitas particulares y pasó por la población. El almirante Moreno ha delegado su representación, para recibir mañana a los guardiamarinas que regresan en el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», en el almirante jefe del Departamento, don Ramón Agacino.

EL CUARTO CENTENARIO DE LA MUERTE DE COPERNICO

Se cumple ahora el cuarto centenario del fallecimiento de Nicolás Copérnico, el célebre astrónomo prusiano, fundador de la teoría de que el Sol está inmóvil en el centro del firmamento y la Tierra y los demás planetas giran en torno suyo.



Se cumple ahora el cuarto centenario del fallecimiento de Nicolás Copérnico, el célebre astrónomo prusiano, fundador de la teoría de que el Sol está inmóvil en el centro del firmamento y la Tierra y los demás planetas giran en torno suyo.

Desaparición del fatídico CASINO DE NIZA

En él se suicidaron 18.000 jugadores

Otros 3.000 buscaron la muerte en las aguas del Mediterráneo

Niza, 10 (2 t.).—Una curiosa estadística hecha con motivo de la próxima demolición del célebre casino de Niza, da el siguiente dato aterrador: Durante los cincuenta años de existencia de aquellas fatídicas salas de juego, 18.000 jugadores se suicidaron dentro del propio casino, y 3.000 buscaron la muerte en las aguas del Mediterráneo, si bien de estos últimos se dice que fueron salvados. No se habla en la aludida estadística de los numerosos millares de víctimas que, arruinadas, se dieron muerte fuera del casino o una vez fuera de la ciudad.

Durante medio siglo se dieron cita en aquellas mesas de bacarrat y ruleta medio millón de hombres, aventureros, jugadores de oficio, personas de cuantioso capital y curiosos de todos los países del mundo, que constantemente se relevaban en la proporción siguiente, según la referida

estadística: 80.000 franceses, 75.000 ingleses, 60.000 norteamericanos y otros tantos suramericanos, 50.000 italianos, 40.000 alemanes e igual número de japoneses y chinos, siendo ya muy inferiores las cifras correspondientes al resto de los países.

Entre las víctimas de la pasión por el juego, que resultaron completamente arruinados y que se suicidaron en Niza, figuran un 10 por 100 de mujeres. Fueron detenidos en el casino 479 caballeros de industria, estafadores y otros criminales, realizándose estas detenciones con la mayor discreción para no alarmar a los jugadores. No se recuerda más que un caso de escándalo con motivo de la detención de un falso duque que, al ser detenido por la discreta Policía, hizo uso de su pistola.—Efe.

LIBROS, TRABAJOS COMERCIALES E IMPRESOS DE LARGA TIRADA

ENCARGUELOS EN

EL ADELANTADO